

N E W S

مدیر عامل شرکت نفت ایرانول  
خبر داد:**فروش ۱۴۰۰ میلیارد  
تومانی ایرانول**

در شش ماه اول سال جاری فروش شرکت نفت ایرانول با حدود ۷۰ درصد رشد نسبت به مدت مشابه سال قبل، از مرز هزار و ۴۰۰ میلیارد تومان گذشت. مدیر عامل شرکت نفت ایرانول با اشاره به وقفه دو ماهه فعالیت پالایشگاه روغن سازی آبادان به دلیل تعمیرات گفته، ایرانول در شش ماه امسال بی نظیر ترین سال در تاریخ خود را پشت سر گذاشته است. به گفته عیسی اسحاقی، ایرانول در شش سال گذشته گام‌های بزرگی در راستای استراتژی هشت ساله خود برداشته است. وی همچنین گفته، فروش شرکت نفت ایرانول از هزار و ۳۰۰ میلیارد تومان در سال ۹۶ به دو هزار و ۱۰۰ میلیارد در سال ۹۷ رسیده و پیش بینی می‌شود میزان فروش شرکت در سال جاری به بیش از ۳ هزار و ۵۰۰ میلیارد تومان افزایش یابد. آن طور که اسحاقی گفته، پروژه خط ریلی حمل و نقل محصولات ایرانول که از جمله پروژه‌های در راستای استراتژی هشت ساله شرکت بوده، اخیراً راه‌اندازی شده است. علاوه بر این، مدیر عامل ایرانول خبر داده این شرکت طی ماه‌های آینده چند محصول جدید دیزلی و بنزینی با سطح کیفی بالا به بازار عرضه می‌کند. وی درباره شفاف سازی در مجموعه ایرانول نیز گفته است: «سامانه شناسایی تامین کنندگان و پیمانکاران شرکت نفت ایرانول به منظور شفاف سازی، حذف واسطه‌ها و مستند سازی به آدرس [www.iranolir.com](http://www.iranolir.com) سال گذشته راه‌اندازی شده که با استفاده از این سامانه، تامین کنندگان و پیمانکاران بدون واسطه و به صورت مستقیم، توانایی‌ها و پتانسیل‌های خود را معرفی کرده و شرکت نفت ایرانول اقدام مورد نیاز خود را از تولید کنندگان یا تامین کنندگان به صورت مستقیم تهیه کرده و این امر موجب کاهش قیمت تمام شده و ایجاد ارزش افزوده برای شرکت نفت ایرانول می‌شود.

**تصویب اساسنامه  
صندوق بازتشیستی نفت**

اساسنامه صندوق‌های بازتشیستی، پس‌انداز و رفاه کارکنان صنعت نفت در نشست هفته گذشته هیئت‌دولت به تصویب رسید. به گزارش خبرگزاری «ایلنا»، دولت بر اساسنامه جدید صندوق بازتشیستی وزارت نفت و ترکیب هیئت‌امنا و چارچوب‌های کاری آن تأیید کرده است. براساس مفاد این اساسنامه، اهداف، موضوع فعالیت و مدت فعالیت صندوق، اموال، وجوه، درآمد‌ها و دارایی‌های صندوق، اعضا و ارکان صندوق، اختیارات و وظایف هیئت‌امنا و معاملات ممنوعه مورد توجه قرار گرفته است. پیشتر در هفته گذشته به رای دیوان عدالت اداری، اساسنامه این صندوق که ماهیت حقوقی خود را از دست داده بود و عملاً به عنوان یک مجموعه خصوصی معرفی شده بود، باطل شد.

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در آیین تودیع و معارفه رئیس سازمان آموزش فنی و حرفه‌ای کشور

## مهارت‌افزایی باید گفتمان ملی شود



وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی با بیان اینکه یکی از عوامل مهم بهره‌وری، نیروی انسانی است و رشد اقتصادی با بهره‌وری نیروی انسانی به دست می‌آید، گفت: «در عین حال ریشه بسیاری از آسیب‌های اجتماعی، نبود اشتغال پایدار و تحقق اشتغال پایدار در گرو تبدیل مهارت‌افزایی به گفتمان ملی است.»

به گزارش مرکز روابط عمومی و اطلاع‌رسانی وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی، محمد شریعتمداری در مراسم تودیع «سلیمان پاک‌سرسشت»، رئیس پیشین سازمان آموزش فنی و حرفه‌ای و معارفه «علی اوسط هاشمی» اظهار کرد: «جنبش در حوزه مهارت‌افزایی نیازمند نگاه جدیدی است و باید تصمیم‌گیران، صاحبان فکر و اندیشه را با خود همراه کنیم.» وی افزود: «اینکه دانشجویان ما مهارت ندارند، زبینه نظام آموزش نیست و باید متناسب با نیاز بازار کار، آموزش‌های لازم به افراد ارائه شود.» شریعتمداری تأکید کرد: «باید برنامه‌های آموزش فنی و حرفه‌ای را افزایش دهیم.» وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در ادامه با تأکید بر اینکه مهارت‌افزایی یک نیاز اساسی است، تصریح کرد: «جنبش مهارت‌افزایی نیاز به یک تحرک جدید دارد که باید آن را بیرون از دیوار سازمان فنی و حرفه‌ای فریاد بزنیم.» وی ادامه داد: «در این راه ما به همکاری گسترده و مشارکت‌جویی و نهضت مهارت‌افزایی عظیم نیاز داریم.» وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی همچنین خاطر نشان کرد: «برای پایداری اشتغال روستایی نیاز به مهارت است که توسط سازمان فنی و حرفه‌ای ایجاد می‌شود.» شریعتمداری با اشاره به تحریم‌های ظالمانه گفت: «دشمن با اعمال تحریم، به دنبال فشار بر مردم بود و تلاش کرد رشد اقتصادی را منافی کند. اکنون رشد اقتصادی از رشد منفی در ابتدای این دولت متوقف شد.» وی با اشاره به اینکه مفهوم کار و اشتغال با

پیدایش استراتژیاها تغییر کرده، گفت: «اگر در گذشته یک بنگاه بزرگ همچون ذوب آهن را نام می‌بردیم، اکنون برخی استراتژیاها هستند که یک میلیون و ۶۰۰ هزار نفر را به صورت پاره‌وقت به کار گرفته‌اند؛ استراتژیاپی وجود دارد که بدون یک ریال دارایی در ایران توانسته ۶۰۰ نفر را مشغول کار کند و ۲۰ درصد سهام خود را در بورس عرضه کرده است؛ این استراتژیا توانسته متخصصان فناوری اطلاعات را جذب کند و ۴۸ نفر از ایرانیان خارج رفته را به کشور برگرداند و مشغول کار کند.»

### مدیران قدرت تطبیق با شرایط داشته باشند

علی اوسط هاشمی، رئیس جدید سازمان فنی و حرفه‌ای نیز در این مراسم، گفت: «مهارت پیوسته باید موجب پیشرفت کشور باشد و در اقتصاد مقاومتی جزء اولویت‌ها قرار گیرد و در این دوران، مهارت

## هدایت یارانه ثروتمندان به سمت معلولان کم درآمد

با موافقت دولت، منابع حاصل از حذف یارانه‌های نقدی ثروتمندان به افراد معلول و توان‌یاب می‌رسد

پیش‌بینی‌ها در بودجه‌های سنواتی و تأکید بر تخصیص کامل بودجه‌های مربوط به حمایت از معلولان از سوی سازمان برنامه و بودجه تمرکز کنیم.» در همین حال، رئیس سازمان بهزیستی نیز از اختصاص درآمد ناشی از حذف یارانه دهک‌های پردرآمد به معلولان، استقبال کرده است. وحید قبادی دانا گفته برای اجرای قانون حمایت از افراد دارای معلولیت، به حدود ۳۰ هزار میلیارد تومان اعتبار نیاز است اما مجموع اعتبارات اختصاص یافته حدود هزار و صد میلیارد تومان است. به گفته رئیس سازمان بهزیستی، معلولیت‌ها هزینه‌های ناشی از آن زیاد است و موجب سقوط خانوارها به دهک‌های کم‌درآمد می‌شود.

**صرفه‌جویی ۸ هزار میلیارد  
تومانی در بودجه  
سخت‌گویی ستاد تبصره «۱۴» قانون**

مبالغ واریزی به یارانه‌گیران پردرآمد را صرف ثروتمندان در حال تکمیل شدن است. بعد از سال‌ها گمانه‌زنی و بحث و تقابل میان موافقان و مخالفان بر سر اینکه کدام اقسار و گروه‌ها از فهرست دریافت کنندگان ۴۵ هزار تومان ماهانه محروم می‌شوند یا منابع آزاد شده در چه حوزه‌های هزینه خواهند شد، حالا و در عرض دو هفته، هم مشخص شده یارانه چه گروه‌هایی قطع می‌شود و هم وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی از برنامه دولت برای تخصیص اعتبارات این حوزه به گروه‌های جدیدتر خبر داده است. دو هفته قبل، سخت‌گویی دولت گفت دولت رویکرد خود را از حذف دهک‌ها به حذف صدک‌های پردرآمد تغییر می‌دهد که براساس آن، احتمالاً ۷۰۰ هزار نفر از شمار ۷۵ میلیون یارانه‌گیر کمتر می‌شوند و هفته قبل هم محمد شریعتمداری گفته دولت مصمم است

پازل حذف یارانه نقدی ثروتمندان در حال تکمیل شدن است. بعد از سال‌ها گمانه‌زنی و بحث و تقابل میان موافقان و مخالفان بر سر اینکه کدام اقسار و گروه‌ها از فهرست دریافت کنندگان ۴۵ هزار تومان ماهانه محروم می‌شوند یا منابع آزاد شده در چه حوزه‌های هزینه خواهند شد، حالا و در عرض دو هفته، هم مشخص شده یارانه چه گروه‌هایی قطع می‌شود و هم وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی از برنامه دولت برای تخصیص اعتبارات این حوزه به گروه‌های جدیدتر خبر داده است. دو هفته قبل، سخت‌گویی دولت گفت دولت رویکرد خود را از حذف دهک‌ها به حذف صدک‌های پردرآمد تغییر می‌دهد که براساس آن، احتمالاً ۷۰۰ هزار نفر از شمار ۷۵ میلیون یارانه‌گیر کمتر می‌شوند و هفته قبل هم محمد شریعتمداری گفته دولت مصمم است

مبالغ واریزی به یارانه‌گیران پردرآمد را صرف ثروتمندان در حال تکمیل شدن است. بعد از سال‌ها گمانه‌زنی و بحث و تقابل میان موافقان و مخالفان بر سر اینکه کدام اقسار و گروه‌ها از فهرست دریافت کنندگان ۴۵ هزار تومان ماهانه محروم می‌شوند یا منابع آزاد شده در چه حوزه‌های هزینه خواهند شد، حالا و در عرض دو هفته، هم مشخص شده یارانه چه گروه‌هایی قطع می‌شود و هم وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی از برنامه دولت برای تخصیص اعتبارات این حوزه به گروه‌های جدیدتر خبر داده است. دو هفته قبل، سخت‌گویی دولت گفت دولت رویکرد خود را از حذف دهک‌ها به حذف صدک‌های پردرآمد تغییر می‌دهد که براساس آن، احتمالاً ۷۰۰ هزار نفر از شمار ۷۵ میلیون یارانه‌گیر کمتر می‌شوند و هفته قبل هم محمد شریعتمداری گفته دولت مصمم است

خبر



### تایپکو در فهرست ۱۰ شرکت برتر بازار سرمایه

سازمان بورس و اوراق بهادار کشور، اسامی شرکت‌های برتر سه ماهه دوم امسال را منتشر کرد که در آن، نام یکی از هلدینگ‌های شرکت سرمایه‌گذاری تامین اجتماعی دیده می‌شود. براساس گزارش سازمان بورس، شرکت سرمایه‌گذاری نفت و گاز و پتروشیمی تامین (تایپکو) در دوره یادشده جایگاه هفتم را در میان فهرست ۱۰ شرکت برتر بازار سرمایه ایران کسب کرده است. بر اساس گزارش سازمان بورس، شرکت‌های فولاد مبارک اصفهان، صنایع پتروشیمی خلیج فارس، صنایع ملی مس ایران، معدنی و صنعتی گل‌گهر، پالایش نفت اصفهان، شیمی پارس، گروه مپنا، سرمایه‌گذاری نفت و گاز و پتروشیمی تامین، مخابرات ایران و شرکت معدنی و صنعتی چادرملو به عنوان ۱۰ شرکت برتر فعال در بورس تهران در تابستان ۹۸ هستند.



### برخورد امنیتی با مطالبات صنفی جایز نیست

اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری در حمایت از مطالبات صنفی کارگران شرکت هیپکو، بیانیه‌ای صادر کرد. در بخشی از این بیانیه با تأکید بر اینکه برخورد امنیتی با مطالبات صنفی کارگران پدیده‌ای مذموم و برخلاف مقوله‌نامه‌های بین‌المللی است، آمده است: «طی سال‌های گذشته، بارها و بارها شاهد بودیم که با خواسته‌های صنفی کارگران با زبان خشونت رفتار شده و آن‌ها را به دلیل مطالبه حق و حقوق قانونی‌شان به زندان و شلاق محکوم کردند.» در بخشی دیگر از این بیانیه، هیپکو اراک وارث خصوصی سازی ناخردانه خوانده شده که کارگران هزینه آن را می‌پردازند. در این بیانیه ضمن محکوم شدن برخورد با کارگران هیپکو از رئیس قوه قضائیه خواسته شده با ورود به موضوع، نسبت به شناسایی و برخورد عادلانه با مقصران اقدام کند.



### پرداخت مطالبات کارگران هیپکو تا پایان هفته

مدیر کل حمایت از پایداری مشاغل وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی از دستور محمد شریعتمداری به زیرمجموعه‌های مرتبط در این وزارتخانه، برای رفع مشکل کارگران شرکت هیپکو پرداخت مطالبات معوق آن‌ها خبر داد. به گفته کریم باوری، اعتباری ۵۰ میلیارد تومانی برای تامین بخشی از سرمایه در گردش و تسویه معوقات کارگران در هفته جاری تامین می‌شود و حقوق و دستمزد کارگران این شرکت که بالغ بر چهار ماه است، پرداخت خواهد شد. به گفته باوری، در حال حاضر مطالبات معوق کارگران این شرکت حدود ۱۸ میلیارد تومان است. جندی پیش گروهی از کارگران هفت تپه در اعتراض به اخراج ۲۲ کارگر این شرکت و چندین ماه حقوق معوق خود، دست به اعتصاب زدند که چند تن از آن‌ها بازداشت و بعد از چند روز نیز آزاد شدند. دولت با دستور رئیس جمهور قرارداد و انگاری این واحد تولیدی را فسخ کرد.

O P I N I O N



### دکتر داریوش پناهی زاده

معاون اداره کل درمان مستقیم معاونت  
درمان سازمان تامین اجتماعی

### شیب تند سالمندی و هزینه‌های درمانی

افزایش تعداد سالمندان در کشورهای مختلف، یک پدیده جهانی است، پیشرفت‌های انسان مدرن در حوزه بهداشت و علوم پزشکی، تغذیه و سبک زندگی منجر به افزایش امید به زندگی و ایجاد پدیده سال خوردگی جمعیت در جوامع شده است. تخمین زده می‌شود که جمعیت سالمند جهان (بالای ۶۰ سال) در سال ۲۰۳۰ به ۱/۴ میلیارد نفر برسد. از طرفی جمعیت سالمند کشورمان نیز از ۹/۳ درصد فعلی جمعیت کل کشور (۷/۵۰۰/۱۰۰۰ نفر) در سال ۱۴۰۴ به ۱۴/۷ درصد کل جمعیت کشور (حدود ۱۲/۰۰۰/۱۰۰۰ نفر) خواهد رسید.

آمار فوق‌الذکر نشان‌دهنده این مطلب است که مسئولان و متولیان امر باید برای جمعیت سالمند کشور با دقت و حساسیت بیشتری در جوانب مختلف برنامه‌ریزی کنند که در آینده دچار غافلگیری در این حوزه نشویم.

به‌طور طبیعی در دوران سالمندی بار بیماری‌ها افزایش می‌یابد و ریسک بیماری‌هایی مثل فشارخون، دیابت، قلب‌عروق، اسکلتی و عضلانی و پوکی استخوان، خطر سقوط، سرطان‌ها و آلزایمر (زوال عقل) افزایش می‌یابد.

از طرفی سبک زندگی، تغذیه، درآمد، خانواده، در کنار تغییرات فیزیولوژیک سالمندی، بر کیفیت زندگی سالمندان و رخداد سالمندی سالم و موفق تأثیرگذار است. در واقع سالمندی موفق و سالم، نتیجه سبک زندگی سالم در دوران جوانی و میان‌سالی است که در این راستا، ورزش منظم و روزانه، تغذیه مناسب و مصرف درست از تمامی گروه‌های غذایی خصوصاً لبنیات، پروتئین‌ها، میوه و سبزیجات نقش اساسی دارد. در بحث اجتماعی، در طراحی میبلان شهری و سکونتگاه‌های پایستی به محدودیت‌های جسمانی سالمندان توجه ویژه‌ای شود و امکان مشارکت سالمندان در برنامه‌های اجتماعی را فراهم کنیم تا مخاطرات محیطی برای سالمندان کاهش یابد. بدیهی است، این تمهیدات باعث تشویق بیشتر حضور سالمندان در جامعه، افزایش کیفیت زندگی، کاهش بار بیماری‌ها و جلوگیری از بروز بیماری‌های مزمن، به‌خصوص افسردگی و آلزایمر زودرس می‌شود. واقعیت این است در دهه اخیر، کاهش نرخ رشد ازدواج و فرزندآوری کم در خانواده و افزایش امید به زندگی، سبب افزایش تند شیب سالمندی در ایران شده، به طوری که از لحاظ سرعت رشد سالمندی رتبه سوم را در جهان دارا هستیم. این شرایط در سنوات و دهه‌های آینده باعث می‌شود نیروی کار فعال و مولد کشور کاهش یابد و با افزایش تعداد سالمندان و مستمری‌گیران، شیب مصارف صندوق بازتشیستی‌های تندرست خواهد شد و قابل پیش‌بینی است در آینده نزدیک این فشارها سبب ایجاد مشکلات جدی و بحران در منابع صندوق‌ها از جمله صندوق‌های تامین اجتماعی خواهد شد.

بدیهی است پیامدهای منفی افزایش جمعیت سالمند کشور در زمینه‌های اقتصادی و اجتماعی به‌ویژه در بخش درمان ملموس تر است...

ادامه در صفحه ۷